

重视青训，开始为未来“买单”

中超新贵为中国足球带来新意

随着2016年足协杯赛季尘埃落定，本年度中国足球最后一场“大戏”也拉上帷幕。回顾这个赛季，虽然广州恒大大冕“三冠王”，依然对中国足球的“霸主”，但以江苏苏宁为首的中超“新贵”们对恒大的“威胁”也越来越大，这对中国足球当然有百利而无一害，只有一个“寡头”的联赛显然没有拥有“双雄会”“三国演义”甚至是“群雄并起”的联赛更具看点和活力。

足球是一项需要“烧钱”的运动，

但虽说没钱不行，仅仅有钱也是万万不行的。

作为“新贵”球队的代表，苏宁本赛季无论是引进特谢拉和马丁内斯，还是在俱乐部建设上，都隐隐有了职业的样子，这恐怕也是他们最终能和恒大“拼一拼”的底气。相信苏宁等“新贵”只要坚持目前的发展路径，在已经有了“基础”的情况下，未来几个赛季的发展显然仍要比一些小投入俱乐部甚至老牌劲旅要更

值得期待，其成功应该不会是昙花一现。

值得注意的是，这条发展路径绝不是一味砸钱这么简单粗暴，广州恒大上演中超“六连冠”，投入早、拥有大批优秀球员当然是极重要的基础，但优秀先进的管理模式，不断提高青训水平和引入优秀年轻球员才是避免“坐吃山空”的真正本钱，换言之，也只有职业高效的俱乐部运作才能尽量让花的每一分钱都更有价值。

对苏宁来说，他们本赛季的成功也仅仅体现在一队上，拥有U13、U14、U15、U17和U19五支梯队的他们，拿到本赛季全国青少年男子足球U17联赛冠军，U19球队还获得本赛季精英联赛冠军。在苏宁体育并购国际米兰后，国际米兰青训团队也安排教练员来到南京，用先进的足球理念和科学的训练方式指导苏宁足球俱乐部梯队的训练。目前，苏宁足球俱乐部还计划在今年底明年初将组

建U12梯队。

本赛季一向重视青训的杭州绿城最终从中超降级令很多球迷唏嘘，但实际上，除了鲁能、绿城等青训传统大户，苏宁、恒大、上港等球队在一梯队大笔“烧钱”的同时，也在开始为未来“买单”。而这些从联赛表面看不出来的功夫，或许才能决定中国足球的未来是泡沫破灭还是真正进步。

(据新华社南京11月28日电)

举办大型业余比赛 引进磨坊200公里 走进校园 自行车民间俱乐部助推海南骑行



海南自行车发烧友越来越多。
本报记者 张杰 摄

2016“斯柯达杯”捷安特&禧玛诺自行车联赛全国总决赛昨天在海口结束，600多名骑友参加。这场由省自行车协会主办，国内外众多商家赞助支持的比赛已经举办了6年。该项比赛精英组冠军李瑞认为，海南的业余自行车运动这几年发展迅速，各种类型的民间自行车俱乐部为数不少。

参与性大于竞技性

尽管以较大优势夺得了男子精英组的冠军，并赢得了3000元奖金，但李瑞最嗨的时候却是在颁奖晚会上和参赛的车友们喝啤酒吃烧烤。他说：“这场比赛更像是一场大派对，600多车友没有输家和赢家，大家都在体会骑行的快乐。”

今年27岁的李瑞骑了近10年自行车，3年前，他定居海南，开始了在海南的骑行生涯。李瑞在海南业余自行车圈内的水平高人一筹，他多次夺得精英组冠军。在他眼中，在海南参赛能享受到更多的快乐。在“斯柯达杯”捷安特&禧玛诺自行车联赛全国总决赛现场，600多名参赛骑手每人凭票可品尝

到一个定安粽子和一碗清补凉，这已是海南办赛的“标配”。赛后，主办方在绿地集团举办了颁奖晚宴，600多人吃着美食，品着美酒，观赏劲歌热舞。“这才是整个比赛的高潮。国内不少业余比赛的竞技味道太浓，比赛结束后就颁奖，颁奖完后大家各自走人。”李瑞说。

李瑞说，“斯柯达杯”捷安特&禧玛诺自行车联赛全国总决赛对600多名参赛骑手按年龄、水平、性别和职业

海南骑友超4万

十几年前，海南只有不到百名骑友。现在骑友人数已经超过4万。除

了省市政府体育主管部门的推动外，省内十几家自行车俱乐部和协会对海南业余自行车运动的发展，起到了不可忽视的作用。其中就包括14年前成立的海南省天涯骑驴单车俱乐部。

天涯骑驴俱乐部负责人严春江说，那时海口骑自行车的人真不多，一年最多也就卖出去几十辆捷安特牌自行车。现在，全岛一年能销售出去近万辆自行车。天涯骑驴单车俱乐部十几年

来在岛内不懈推广自行车运动，每年国庆7天长假期间，该俱乐部组织就省内外的骑友环岛东中西三线骑行，这已成为“保留节目”。去年和今年，他们分别将益骑中国和磨坊200公里引进了海南。特别是磨坊200公里活动吸引了国内外8000多人参加，在海南掀起了一股骑行热。在天涯骑驴单车俱乐部的帮助下，自行车走进了海南大学校园。前几年，海南大学成立了自行车协会，该协会给海大提供了200辆教学用自行车，目前海大有近千名铁杆车友。

随着海南骑行热的升温，目前海南8个市县成立了自行车协会，有十几家民间骑行俱乐部，像美利达、UCC、四季单车、海甸岛骑兵营、801等。每逢周末这些俱乐部之间要举行一些挑战赛和较长距离的骑行活动。

严春江说，十几年前，只有捷安特一家自行车品牌进驻海南。现在，光海口就有十几家国内外的自行车品牌在销售。当然，销售规模最大的还是捷安特。捷安特自行车从十几年前的一家店，发展到省内18家店，年销售近万辆。

(本报记者 王黎刚
(本报海口11月28日讯))

NBA战报 (28日)

步行者 91:70 快船
太阳 114:120 厦金
国王 122:105 网队
小牛 91:81 鹈鹕
魔术 96:104 雄鹿
骑士 112:108 76人
湖人 109:94 老鹰
火箭 130:114 开拓者

英超战报 (第13轮)

曼联 1:1 西汉姆
阿森纳 3:1 伯恩茅斯
埃弗顿 0:1 南安普顿
斯托克城 1:0 沃特福德

城市围棋联赛海口赛区战罢 首尔队胜昆明队进四强

本报讯(记者王黎刚)2016—2017城市围棋联赛八强战海口赛区的比赛近日在海师大结束，经过302手鏖战，首尔Cyberoro队执白以2又1/4子惊险逆转战胜昆明龙飞虎队，晋级城围联本赛季4强。

开局两位女将打先锋，昆明队黑嘉嘉执黑对阵首尔队吴政娥，左下定型后白挂角右上，快速跳起显得十分大局，黑左上打拔一子，接着抢到下方大场。第二节昆明龙飞虎队丁伟执黑对阵首尔队申旻埈，经过40多手的比拼，黑斩获上方数子棋筋，形势颇为主动。第三节昆明队应一韬执黑对阵首尔队偰玹准，白破釜沉舟在中腹挑起战斗，以下方残子借力，顺势瞄着右边大龙。白棋由于自身薄弱，显得岌岌可危。不过此时昆明队或许有些乐观，出招稍显放松。首尔队借助弃子巧妙吃住下方和中央数子，成功化险为夷。此后首尔队李柱衡、金昌勋先后上场，官子可谓滴水不漏，完成逆转。

城市围棋联赛是采用接力赛形式的团体赛，参赛队伍由5到10人组成，以业余高手为主、职业棋手为辅。每轮比赛，交战的两支队以一盘棋决定胜负。比赛分序盘、中盘和收官三个阶段，各阶段参赛双方必须换不同棋手上场，此外比赛还设暂停、换人和场外指导，以增添悬念性和戏剧性。

岁末欢乐“送”

12月3-4日
欢迎莅临 琼山大道
海南翔龙铃木4S店



锋驭特价现车 优惠17000元

包牌首付价：**18000元起**

按揭可享**两年零利率**按揭专案

购置税再免**4500元** 锋驭特价：**9.68万元**



都市硬汉—全新维特拉

包牌首付价：**18000元起**

按揭可享**两年零利率**按揭专案

购置税再免**4500元**



翔龙铃木琼山大道4s店电话：**65887066**

翔龙铃木南海店销售电话：**66861053**



取消购置税减半意味着：

晶锐你要多出**4500**的税钱
昕锐你要多出**5000**的税钱
昕动你要多出**5500**的税钱

明锐你要多出**6000**的税钱
YETI你要多出**7000**的税钱
速派你要多出**9000**的税钱

Octavia全新明锐



售价：**11.99万-17.99万** 首付：**2.4万起**